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平成24年西東京市教育委員会第１回臨時会議事日程  

 

             日 時  平成24年２月20日（月） 午後２時00分から 

             会 場  保谷庁舎４階 研修室 

 

第 １ 会議録署名委員の指名 

第 ２ 議案第９号 平成23年度教育関係補正予算について（申出）の専決処分につ

いて 

第 ３ 議案第 10号 平成24年度教育関係予算について（申出）の専決処分について

第 ４ 議案第 11号 平成24年度西東京市立小・中学校の校長及び副校長の人事の内

申について 

第 ５ そ の 他   
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             午 後 ２ 時 ０ ０ 分 開 会 

議事の経過 

○竹尾委員長 ただいまから平成２４年西東京市教育委員会第１回臨時会を開会いたします。 

 これより直ちに本日の会議を開きます。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日は森本委員にお願いいたします。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第２ 議案第９号 平成２３年度教育関係補正予算について（申出）の専

決処分について、を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○手塚教育長職務代理者 議案第９号 平成２３年度教育関係補正予算について（申出）の専

決処分について、の提案理由を御説明申し上げます。 

 平成２３年度の西東京市一般会計予算のうち、教育関係予算に関しましては、平成２４年

３月定例市議会に提案を行う日程上から、緊急を要し、教育委員会を招集する時間的余裕が

なかったため、教育委員会事務委任規則第５条の規定により平成２４年２月１５日に専決処

分を行いましたので、御報告し、御承認いただきますようお願いするものでございます。 

 詳細につきましては担当課長より説明いたさせますので、よろしくお願いいたします。 

○櫻井教育企画課長 それでは、議案第９号 平成２３年度教育関係補正予算について（申

出）の専決処分について、教育長職務代理者に補足して御説明申し上げます。 

 恐れ入ります。次のページの専決処分書を御覧いただきたいと思います。 

 今回の一般会計の補正予算の総額につきましては、こちらには記載してございませんが、

歳入歳出それぞれ４億５,６３９万９,０００円を減額いたしまして、６９１億８,１７９万

７,０００円とするものでございます。 

 そのうち、教育関係予算における補正予算の額につきましては、ここに書いてございます

ように、歳入では、１３款国庫支出金につきましては３,１０２万円の増額、１４款都支出

金につきましては６,４７３万５,０００円の減額、２０款市債につきましては６,５５０万

円の減額となっております。また、歳出では、主なものといたしまして、２項小学校費にお

きましては１億７,６４７万２,０００円の増額、３項中学校費におきましては１億３,９７

１万４,０００円の減額、５項社会教育費では１７６万６,０００円の減額を行うものでござ

います。内容といたしましては、校庭芝生化事業や中学校給食整備事業などに係る委託工事

費等の入札に基づきます契約実績等、並びに、小中学校における空調設備整備事業の財源の

確保に伴う計画の変更でございます。当初予算との差額に関しましては、歳入では国庫支出

金、都支出金、市債で、歳出では事業費につきまして、それぞれ増・減額補正を行うもので

ございます。なお、歳出のうち、２項小学校費、小学校空調設備整備事業費と３項中学校費、

中学校空調設備整備事業費については繰越明許費を設定して、当初計画から１年延長して、

平成２５年度での事業の完成を予定しております。 

 簡単ではございますが、私からの補足説明は以上でございます。 

○竹尾委員長 説明が終わりました。質疑を受けます。━━質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。━━討論なしと認めます。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 
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       〔賛成者挙手〕 

 全員賛成。よって、議案第９号 平成２３年度教育関係補正予算について（申出）の専決

処分について、は原案のとおり承認されました。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第３ 議案第１０号 平成２４年度教育関係予算について（申出）の専決

処分について、を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○手塚教育長職務代理者 議案第１０号 平成２４年度教育関係予算について（申出）の専決

処分について、の提案理由を御説明申し上げます。 

 平成２４年度の西東京市一般会計予算のうち、教育関係予算に関しまして、平成２４年３

月定例市議会に提案を行う日程上から、緊急を要し、教育委員会を招集する時間的余裕がな

いため、教育委員会事務委任規則第５条の規定により平成２４年２月１５日に専決処分を行

いましたので、御報告し、御承認いただきますようお願いするものでございます。 

 詳細につきましては担当課長より説明いたさせますので、よろしくお願いいたします。 

○櫻井教育企画課長 議案第１０号 平成２４年度教育関係予算について（申出）の専決処分

について、教育長職務代理者に補足して御説明申し上げます。 

 恐れ入ります。次のページの専決処分書を御覧ください。 

 まず、一般会計予算の総額でございますが、歳入歳出それぞれ、平成２４年度は６６７億

１,７００万円でございます。対前年度比では約２.８％の減、１９億１,７００万円の減額

となっております。 

 教育関係予算の歳入の主なものにつきまして御説明申し上げます。 

 １１款分担金及び負担金では、小学校費負担金として、水飲栓直結給水化事業負担金を計

上いたしております。 

 １４款都支出金でございますが、教育費都補助金として、公立学校運動場芝生化事業にお

ける整備費の全額及び維持管理費の２分の１を計上しております。また、公立学校施設冷房

化緊急支援特別事業補助金、さらに、教育費委託金を計上しております。 

 ２０款市債は、小学校空調設備整備事業と保谷中学校普通教室等アスベスト撤去事業で予

算を計上いたしております。 

 次に、歳出について御説明申し上げます。 

 歳出予算、１０款教育費のうち、幼稚園費、青少年育成費、保健体育総務費及び体育施設

費等を除きます教育委員会の所管する予算につきましては、ここに記載のとおり、５１億４,

７２６万３,０００円でございます。対前年度比では９億５,４４２万１,０００円の減、率

にして１５.６％の減額でございます。これは、中学校完全給食の実施に伴う工事の完了に

よる減が主な理由でございます。 

 それでは、主なものを御説明いたします。 

 １項教育総務費につきましては、予算総額９億７,２６８万４,０００円、前年度比１,３

６７万円の減、率にして１.４％の減額となっております。適正規模・適正配置検討事業費

では、平成２２年度、平成２３年度でそれぞれ実施いたしました通学区域の見直し検討に関

する地域協議会を、平成２４年度では田無町、西原町、芝久保町地域に設置するための経費、
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及び、中原小学校・ひばりが丘中学校建替えに関する建替準備検討協議会の設置のための経

費を計上しております。また、平成２６年度からの次期教育計画を策定するため、平成２４

年度、平成２５年度の２箇年をかけて策定の作業に入る予定でございます。平成２４年度に

おきましては、市民へのアンケート調査を含む策定支援業務委託料を計上しております。 

次に、教育指導事業費といたしましては、平成２４年度から中学校での新学習指導要領が

本格実施となることから、それに対応した教師用教科書購入経費などを計上しております。

また、情報教育推進事業費では、今年度に行いました教育情報センターのサーバー構成の最

適化などにより、予算の縮減が図られております。教育相談事業費では、特別支援教育関係

事業費において、障害のある児童・生徒一人一人の教育的ニーズに応じた適切な支援の充実

のための予算を計上いたしております。 

 続きまして、小学校費でございます。総額は２１億３,０８９万２,０００円でございます。

前年度比で１億２,５６９万２,０００円の増、率にして６.３％の増額となっております。

主な内容でございますが、小学校空調設備整備事業費として、市内小学校のうち、空調設備

未設置の１２校の工事設計委託料を計上しております。 

 続きまして、次ページをお願いいたします。校庭芝生化事業では、昨年度の谷戸小学校に

続き、平成２４年度では保谷小学校、柳沢小学校での実施を予定し、予算を計上しておりま

す。 

 ３項中学校費でございます。予算総額１０億４１万７,０００円、前年度比で１０億７,８

１１万６,０００円の減、率にして４８.１％の減額となっております。主な内容でございま

すが、平成２１年度から設計、工事等で準備してまいりました中学校給食事業では、平成２

４年度から開始する２期校６校と合わせて全９校で完全給食を実施いたしますので、その関

係予算を計上いたしております。 

 続きまして、５項社会教育費でございます。予算総額１０億３１２万５,０００円、前年

度比では７１６万７,０００円の減、率にして０.７％の減額でございます。公民館関係費で

ございますが、公民館各館の事業経費のほか、老朽化に伴う改修工事等の予算を計上してお

ります。図書館関係費につきましては、ＩＣタグ資料管理システムなどの図書館システム事

業費のほか、新たに、３館で防犯カメラを設置する予算を計上いたしております。 

 ６項保健体育費でございますが、予算総額３,９０７万４,０００円、前年度比では６万２,

０００円の減、０.２％の減となっております。学校施設開放費として、全１９小学校にお

いて実施している学校施設開放（遊び場開放）事業が平成２４年度から東京都放課後子ども

教室推進事業費補助金対象事業となりますので、学校施設開放運営協議会との調整の中で、

充実が可能な学校、内容について検討を行いながら事業実施を行えるよう、予算計上を行っ

ております。 

 以上、雑駁ではございますが、平成２４年度の当初予算につきましての補足説明とさせて

いただきます。 

○竹尾委員長 説明が終わりました。質疑を受けます。 

○角田委員 アスベストの撤去事業費がまだ必要のようですけれども、まだあるのですか。も

うこれで終わりですか。教えてください。 
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○山本学校運営課長 保谷中学校のアスベストの撤去事業につきましては、本来ですと、今年

度に撤去する予定で事業を計画したものでございます。しかしながら、アスベストの撤去と

いいましても、建物の天井裏に入っておりますアスベストを撤去するということで、あわせ

て、天井材、それから、照明器具、こういったものも一式取りかえる予定となってございま

す。したがいまして、かなりの量の資材を使うのですが、今回は、東日本大震災がありまし

て、そちらに資材が充当されたために、資材が確保できなかったのです。夏休みの間でない

と工事ができないために、やむを得ず今年度については中止をさせていただきまして、来年

度に改めて計画をさせていただいているところでございます。なお、もう一つの学校がござ

いまして、これは中原小学校の給食室の一部でございます。ただ、ここも保谷中学校と同じ

で、天井材や壁材で完全に密閉されておりますので、外にアスベストが漏れるという状況は

現在ございません。念のため、年に１回、浮遊状況も検査しながら安全性を確認して、現在

使用しているところでございますが、保谷中学校のように、大規模な工事があったときに撤

去するということが市の方針で決まっておりまして、それに沿って今後も対応していきたい

というふうに考えているところでございます。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。━━討論なしと認めます。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

       〔賛成者挙手〕 

 全員賛成。よって、議案第１０号 平成２４年度教育関係予算について（申出）の専決処

分について、は原案のとおり承認されました。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第５ その他、を議題といたします。教育委員会全般についての質疑を受

けます。 

○角田委員 今朝の新聞を見ましたが、来年度からの中学校の柔道等々といったことは市とし

てはどのように考えて、例えば、柔道をやるとしたら、そのための予算はとっているのかど

うかと先ほど聞くべきだったかなと思いながら、ちょっとそのあたりをお願いいたします。 

○山本学校運営課長 教材の関係の予算については私どもの課ですので、私どものほうからお

答えをさせていただきたいと思います。 

 中学校の来年度からの武道の関係につきましては、本市においては柔道を実施するという

ふうに私どものほうは報告を受けております。各中学校に、柔道のいわゆる畳と、それから、

畳の滑りどめというのでしょうか、枠の部分、こういったものが一式そろっているかどうか

という調査をかけてございますが、すべての学校で既に入替えが済んでございますので、新

たに用意する必要はないというふうに考えてございます。あと、柔道着等につきましては、

これは体操着と同じ考え方で、保護者の方の御負担ということでお願いをしたいというふう

に考えているところでございます。 

 以上でございます。 

○清水教育指導課長 まず、武道・ダンスにつきましては、先ほど角田委員からお話がありま

したように、来年度から中学校では全面実施になりまして、１・２年生は男女で必修になり
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ます。市立中学校の武道につきましては、すべて柔道をやる予定になっております。その指

導者の確保については、今年度、田無第一中学校が都の武道・ダンスのモデル授業の推進校

になっておりますので、そこから得た情報を活用するつもりです。また、来週、授業公開を

しますので、市内の中学校の教員を授業に参加させ、そこから安全への配慮、指導面での安

全事項等について整理して、学校のほうに還元していきたいと思っています。教育委員会と

しましても、今後、まず、指導補助員の確保、あるいは、担当教員への指導、助言等を含め

て、近隣の柔道連盟との連携等も含めて進めていきたいと考えております。 

○角田委員 万全を期していただきますようお願いいたします。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。 

○森本委員 特別支援教育に絡んでなんですけど、固定学級は、今現在、小学校で市内に３校

ですかね。これから人数が増えてくるに当たって、それを増加してほしいというような希望

も伺いますが、その辺について、市として、今の方向性としては、どこかの学校にもう一つ

設置しようとか、そういうような方向にはなっているのかどうか、お伺いしたいと思うので

すが。 

○池澤特命担当部長 特別支援学級の関係についてお答えをさせていただきます。 

 確かに、委員がおっしゃるとおり、今、対象者が年々増えておりまして、特に、固定学級

は、各設置校とも教室数がかなりいっぱいになっているという現状がございます。それで、

固定学級を、今後、市として例えば増設していくのか、あと、市内にどういう配置バランス

で整備をしていくのかにつきましては、４月から特別支援教育に関する検討委員会を立ち上

げまして、さらに、個々具体的な検討に当たりましては、設置校の先生でありますとか、あ

と、学級の担任の方にも入っていただきまして、現状をしっかりととらえた上で、作業部会

の中で具体的に検討をしていきたいと考えております。いずれにしましても、教育計画の策

定も同時並行で進めてまいりますので、市として特別支援学級を今後どうしていくのかにつ

きましては、しっかりと考え方を計画に位置づけた上で整備をしていきたいと考えておりま

す。 

 以上でございます。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 以上でその他を終わります。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 議案第１１号は、人事に関する案件で、まだ公にされていないことから、西東

京市教育委員会会議規則第１３条第１項ただし書きの規定に基づきまして、会議を秘密会と

させていただきます。 

 恐れ入りますが、関係者以外の方は退席をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

            午 後 ２ 時 ２ ４ 分 休 憩 

            午 後 ２ 時 ３ ３ 分 再 開 

○竹尾委員長 休憩を閉じまして、会議を再開いたします。 

 以上をもちまして平成２４年西東京市教育委員会第１回臨時会を閉会いたします。どうも
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ありがとうございました。 

            午 後 ２ 時 ３ ３ 分 閉 会 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

     西東京市教育委員会会議規則第２９条の規定によりここに署名する。 

 

              西東京市教育委員会委員長 

 

              署 名 委 員 


